12 maja 2020   klasa 6b

Temat: Graniastosłupy proste.

Cele lekcji:
Uczeń:
- poprawnie rozpoznaje graniastosłupy proste i umie podać ich cechy charakterystyczne. 
- poprawnie dopasowuje siatki do graniastosłupów prostych. 
- poprawnie nazywa graniastosłupów; 
- zna cechy charakterystyczne graniastosłupów.
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Pb – pole powierzchni bocznej możemy obliczyć dodając wszystkie krawędzie podstawy do siebie ( licząc obwód podstawy) i mnożąc przez wysokość.
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a) Pb = 2* (12*5,5) + 2 * (12*3) = 132 + 72 = 204 cm2
b) Pb = 10*3,5 = 35 cm2
c) Pc = 120  cm2
Pc = 2Pp + Pb
120 = 2*Pp + 20*5
120 = 2*Pp + 100 / -100
20 = 2*Pp
2*Pp = 20 / :2
Pp = 10 cm2
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								      8*6/2 = 24cm2
								       (8+6+10) * 9 = 24*9 = 216cm2
									
								      2*24 + 216 = 264 cm2




								       (13+7)*4/2 = 40 cm2
							                   (5+7+5+13)*12 = 360cm2

								       2*40+360 = 440cm2





Proszę wykonać z zeszytu ćwiczeń zad. 9,10,11 str. 96,97.  Zadań nie odsyłamy
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Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prostego to suma pél wszystkich
jego Scian, czyli suma po6l dwoch podstaw oraz scian bocznych.

Pole powierzchni catkowitej gra-
niastostupa:

Pc= 2Py + Py

Pp — pole podstawy graniastosfupa

_ P, — pole powierzchni bocznej
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7. a) Podstawa graniastostupa prostego o wysokosci 12 cm jest
rownolegiobok o bokach 5,5 cm i 3 cm. Oblicz pole powierzchni
bocznej tego graniastostupa.

b) Obwod podstawy graniastostupa prostego jest réwny 10 cm,
wysoko$¢ graniastosiupa wynosi 3,5 cm. Oblicz pole powierzchni
bocznej tego graniastostupa.

c) Pole powierzchni catkowitej pewnego graniastostupa prostego
jest réwne 120 cm?. Wysokos¢ graniastostupa wynosi 5 cm, a ob-
wod podstawy jest rowny 20 cm. Jakie jest pole podstawy tego
graniastostupa?
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5. Obok kazdego rysunku graniastostupa narysowano jedna z jego podstaw.
Oblicz pole powierzchni catkowitej kazdego z tych graniastostupow.
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